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Protokół Nr XV/25 

z nadzwyczajnej sesji Rady Gminy Żyrzyn 

odbytej w dniu 1 grudnia 2025 roku. 

 

Sesja Rady Gminy Żyrzyn rozpoczęła się o godz. 1430 i trwała do godz. 1530. Obrady 

odbywały się w budynku Urzędu Gminy w Żyrzynie.  

 

Radni obecni na sesji: 

 

1. Teresa Gruda  

2. Tomasz Rybicki  

3. Krystian Lendas  

4. Karolina Frel 

5. Monika Rybak  

6. Zbigniew Matraszek 

7. Sebastian Walaszek 

8. Tomasz Guz  

 

Radni nie obecni na sesji: 

 

1. Monika Wojtkowska 

2. Małgorzata Matraszek  

3. Marlena Próchniak 

4. Krzysztof Turski 

5. Jadwiga Polak 

6. Adam Chachaj 

7. Andrzej Potyra 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1) Andrzej Bujek   - Wójt Gminy Żyrzyn 

2) Małgorzata Wolska- Król - Skarbnik Gminy Żyrzyn 

3) Iwona Góźdź   - Sekretarz Gminy Żyrzyn 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Podjęcie uchwały w sprawie powierzenia Gminie Kurów zadania w zakresie organizacji 

lokalnego transportu zbiorowego. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

5. Sprawy różne i zakończenie sesji. 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda otworzyła XV sesję Rady Gminy Żyrzyn. Powitała  

wszystkich obecnych na sesji. Poinformowała, że dzisiejsza sesja jest nadzwyczajna, zwołana 

na wniosek Pana Wójta w sprawie podjęcia uchwały dotyczącej powierzenia Gminie Kurów 

zadania w zakresie organizacji lokalnego transportu zbiorowego na obszarze Gminy Żyrzyn.  
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Następnie Przewodnicząca stwierdziła, że obecnych jest 8 radnych, co stanowi wymagane 

quorum do podejmowania uchwał.  

 

Ad. 2 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda przypomniała, że porządek obrad został przedstawiony 

w zaproszeniach na sesję i zapytała o uwagi do tak zaproponowanego porządku obrad.  

Uwag do porządku obrad nie było.  

Porządek obrad został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

• „za” – 8 (T. Rybicki, T. Gruda, K. Frel, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, T. Guz, 

K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Ad. 3 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda stwierdziła, że protokół z ostatniej sesji został 

sporządzony, zapoznała się z nim i został podpisany bez wnoszenia uwag. Wnioskowała o 

przyjęcie protokołu bez odczytywania. 

Innych uwag nie było. 

Protokół bez odczytywania został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 8 (T. Rybicki, T. Gruda, K. Frel, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, T. Guz, 

K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Ad. 4 

 

Projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Kurów zadania w zakresie organizacji 

lokalnego transportu zbiorowego został zreferowany przez Wójta Pana Andrzeja Bujka. 

Poinformował, że podjęcie niniejszej uchwały ma na celu umożliwienie ukształtowania 

przebiegu tras linii komunikacyjnych łączących gminę Kurów z gminą Żyrzyn, a następnie 

złożenie przez Gminę Kurów jako organizatora do 5 grudnia 2025 r., wniosku do Wojewody 

Lubelskiego o dopłatę do Funduszu rozwoju przewozów autobusowych o charakterze 

użyteczności publicznej. 

Pan Wójt przedstawił udział gminy w kosztach realizacji w zakresie całego lokalnego 

transportu zbiorowego wraz z terminami płatności i  wysokością transz dotacji gminy.   

Powiedział, że projekt uchwały dotyczy umożliwienia transportu zbiorowego do miejscowości 

Kurów, Kośmin, Ryki i do Lublin, a tym samym z tych miejscowości do Żyrzyna. 
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Poinformował, że takie porozumienie podpisywane jest na jeden rok i nie ma przymusu  

kontynuacji omawianego transportu w przyszłych latach.  

Radny Pan Zbigniew Matraszek -powiedział, że jeśli pojawia się taka możliwość i mamy 

możliwość udogodnić ludziom przejazdy komunikacją miejską i będą z tego korzystać to należy 

podpisać takie porozumienie z Gminą Kurów.  Dodał, że z gminami sąsiednimi  należy  

utrzymywać dobre kontakty, ponieważ w przyszłości być może my będziemy potrzebowali od 

nich wsparcia.   

Radny Pan Sebastian Walaszek- powiedział, że widzi dysproporcję w komunikacji miejskiej 

między Żyrzynem, a miejscowościami północnymi gminy Żyrzyn. Radny oznajmił, że jeśli 

mieszkańcom północnej części naszej gminy miałby pomóc transport tworzony przez Gminę 

Kurów, to jest ”za” podpisaniem porozumienia. Poprosił Panią Karolinę Frel o wypowiedzenie 

się w tej kwestii. 

Radna Pani Karolina Frel-  powiedziała, że mieszkańcy z północy gminy nie jeżdżą do 

Kurowa ani do Lublina i ten transport jest dla  nich zbędny. Mieszkańcom bardzo zależy na 

porannym i popołudniowym transporcie do Puław. Zaznaczyła, że na dzień dzisiejszy nie ma 

żadnego transportu z miejscowości Wilczanka i mieszkańcy  muszą iść do miejscowości 

Skrudki  by skorzystać ze szkolnego autobusu. Zakomunikowała też o braku  rozwieszonych  

nowych rozkładów jazdy PKS Ryki.  

Radny Pan Krystian Lendas – poinformował, że młodzież z Kośmina dojeżdżająca do szkół 

do Lublina dojeżdża obecnie samochodem prywatnym do Puław lub Dęblina, a stamtąd z  PKP 

do Lublina. Rady powiedział, że jeśli byłby ten  autobus z Ryk i zatrzymywałby się tylko w 

Żyrzynie i w Kurowie jadąc do Lublina miałby chętnych pasażerów, ponieważ bliżej jest 

przywieść ucznia do Żyrzyna by mógł dalej pojechać autobusem.  Radny podkreślił, że 

należałoby stworzyć topograficzną mapkę z przystankami, z którego dany autobus o której 

godzinie  będzie zabierał mieszkańców.  

Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda- powiedziała, że porozumienie z Gminą Kurów 

nie rozwiąże problemu transportu komunikacyjnego na północy naszej gminy. 

Radny Pan Sebastian Walaszek- powiedział, że w kwestii wdrożenia sprawnej komunikacji 

na północy gminy należałoby podjąć współpracę z gminą Baranów.   

Wójt Pan Andrzej Bujek- odpowiedział, że wychodził z propozycją do Wójta Gminy 

Baranów o reaktywowanie komunikacji miejskiej, ale na dzień dzisiejszy nie ma z ich strony 

pozytywnego odzewu. Komunikacja PKS Ryki zapewnia dojazd z północnych miejscowości 

gminy do Żyrzyna, a z Żyrzyna MZK do Puław. Pan Wójt poinformował, że na dzień dzisiejszy 

nie ma możliwości skierowania bezpośredniego  autokaru do północnych miejscowości w celu 

przewozu osób do Puław. Zaznaczył, że w Wilczance nie ma miejsca na wykręcenie autokaru, 

dlatego osoby które chcą dostać się do autobusu muszą wsiąść do niego z przystanku w 

Skrudkach.  

Pan Wójt poinformował, że jego sugestią jest podpisanie porozumienia z Gminą Kurów na 

zlecenie zadania Nr 1 i 3 pomijając propozycję Nr 2, która dotyczy czwartkowych kursów na 

targ do Ryk, ponieważ nasi mieszkańcy nie korzystają z targowisk, a jeśli jeżdżą to swoim 

prywatnym samochodem . 

Uchwała Nr XV/108/2025 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 1 grudnia 2025 roku w sprawie 
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powierzenia Gminie Kurów zadania w zakresie organizacji lokalnego transportu zbiorowego 

została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 8 (T. Rybicki, T. Gruda, K. Frel, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, T. Guz, 

K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu.  

 

Ad. 5 

 

W sprawach różnych Pan Wójt poinformował, że w dniu dzisiejszym o godzinie 17 w Domu 

Chemika w Puławach odbędzie się XXV Powiatowy Dzień Kultury, na którym będzie 

występowało KGW Zagrody, a nagrodę Starosty  na wniosek Wójta otrzyma KGW Żyrzyn. 

Pan Wójt przypominał, że 21 grudnia  przed urzędem odbędzie się II Kiermasz 

Bożonarodzeniowy, na który wszystkich zachęcił do wzięcia w nim udziału.  

Radny Pan Sebastian Walaszek- poprosił, by w mediach społecznościowych systematycznie 

wznawiać ogłoszenie o Kiermaszu Bożonarodzeniowego do 21 grudnia.  

 

Wobec wyczerpania się tematów Przewodnicząca Rady Gminy Pani Teresa Gruda 

podziękowała za udział w sesji i o godzinie 1530 zamknęła XV sesję Rady Gminy Żyrzyn. 

 

Protokół opracowała:      Zatwierdziła: 

Agata Szymanek      Teresa Gruda  

 


